

## 朱家角的河

张正涛  
九峰实验学校七(4)班

的鱼,银灿灿地发着光,这是河的馈赠;古镇的交通和运输都得靠河,一艘艘船载着人、货物和信件,也载着人们对生活的美好向往……

吴舒媛  
上外附小五(3)班

阳春三月,我和妈妈一起去了外婆家。一到外婆家,就看见附近有一片油菜花,大片大片的黄花如繁星点点,田野里开满了油菜花,朵朵黄花小巧玲珑,一片金灿灿的,十分壮丽;在风的吹拂下,柔软的腰肢也随风摇摆,从远处凝望,真像是美丽的“黄海”。我陶醉了忍不住冲动的心,奔向了屋

成为旅游景点的朱家角现在显得过分喧闹了。那些窄窄的、蜿蜒的小街几乎容不下那么多来自五湖四海的游客,震耳的音乐和吆喝无法从屋檐间缝传出去,只得压抑着拥挤的人群的听觉。唯有河水依旧清澈、悠远、通透、明亮,不紧不慢地流淌在古镇,诉说着宁静的生活,也流到了我心里,激起我对当年古镇的遐想。

## 外婆家的油菜田

边的油菜田……

油菜真美啊,许多蝴蝶都在此聚会,给春天增添了几分生气。她幽幽的清香使我止不住脚步。我小心地轻抚着那柔软的花瓣,粉嫩粉嫩的,如小姑娘的脸蛋。它总是轻轻地刮过我的脸颊,惬意极了。我突然看到了一只“嗡嗡”作响的蜜蜂正急着采蜜,不禁也渴

## 舒心的微笑

姜仲明  
茸一六(5)班

那是一段怎样的日子呢?我没法儿形容。在那段日子里,我的生活只能用一个词形容:黑色。只有短短的12天,可我每天都度日如年。那些天里我都能感受到你的关心与爱护。事情是这样的,我生病了,病得很重,并且住院了。那段时间我非常辛苦,但还有你比我更辛苦。你怕我在松江医院治不好,把我带到市区医院去治。但市区医院没有多余的床位,我被安排在大厅里睡,你把被毯铺好后,为了不让我着凉,你抱着我过了一

望能尝到花蜜的味道。我小心地凑近一朵小黄花,直接舔了上去,口中回味时,却发现是淡淡的花粉味。我仍不肯罢休,掰开它所有的花瓣又舔了起来,一丝甜意立刻钻进了我的心田,这就是花蜜的味道吗?接着,我又迫不及待地舔了一朵一朵,真是享受极了!

时间很快的流逝了,很快到午饭时间,可我浑然不知,因为我完全醉倒在花海里了。“媛媛!媛媛!”一阵阵急切地叫喊声打破了我的梦幻。这时,我才回过神来:呀!时间不早了吧!我立马急急匆匆地赶回家。

妈妈和外婆见我安然无恙便放心了,但又哈哈大笑了起来。妈妈说:“哈哈!哪来的一只小蜜蜂呀!”“我啥时成了小蜜蜂了呀?”我迷惑不解。“瞧你的衣服。”我一看,这才恍然大悟:只见我洁白的毛衣上沾满了花粉,黄幽幽的一片。

夜。我的情况很严重,高烧退了又上来,想呕吐却又吐不出来。当医生要把我带去查是否患白血病时,我看见了你那为了鼓励我而装出的苦苦的微笑,但你绝不会想到,我还看到了你那故意隐藏着的手,它们是颤抖着的。你在害怕,紧张……爷爷告诉我,当你听到我因为抽骨髓时疼痛而发出的尖叫时,你哭了,脸上痛苦的表情,仿佛疼的不是我而是你。我知道你害怕,害怕失去我。而我的尖叫也同时增加了你的压力与负担。但结果却让你释然,我没有任何事。但高烧时退下时而上升。我有时会迷迷糊糊地尖叫,这让你揪心;打针时因为疼痛哭喊,也让你愁眉不展。12天!黑色的12天过去后我病好了,没有事了,但依旧要待在医院里。你却十分高兴,你充满血丝的眼睛,让我看见了你几天的艰辛。你不知什么时候在床上趴着睡着了。我却从那原本乌黑亮丽的长发中看到了几根白发。我还看到你那双光滑的手因为削苹果而被割出了血。我想为你贴上邦迪时,你却醒了,你不好意思地说:“要不要喝水,我为你倒了。”我笑着点了点头,你也笑了。那是个多么舒心的微笑呀!阳光照在你的脸上,你的笑容越发舒心了,这是只有在那生死之关过了以后才会有笑容!

这种微笑如此与众不同,因为那里面有你深深的爱。你是我的母亲,只有母亲才会为我露出这舒心的微笑。

## 倾听自然

徐金晶  
上外附小五(10)班

清风拂过,灿烂的阳光轻轻拍在脸上,我瞬间感到清新的空气包围了我。

身处大自然,有那么多动人心扉的声音围绕在我耳边。当晨起的小鸟在我的窗前“叽叽喳喳”唱个不停时,我一天的好心情也随之而来;当柳树在春风里扬起新绿萝,她内心的欢喜传递到我的心;当小河欢快的向前奔流时,河流的掌声就是最动听的歌声……

当我走进一条小巷,寂静的巷子里安静得只有风的脚步在前行。在一个角落里,我看到了这个春天里开得最早的一朵花,把美丽高举在头顶,把阳光努力涂抹在脸上。虽然很少有人经过,但是,她也是在心里默默地唱着

赞扬生命的歌。

穿过巷子,在它的尽头是一条小河。阳光下的河面上,荡漾开一圈圈的波光,那是调皮鱼儿在捣乱。那些无忧无虑的小生命在水面与阳光嬉戏,“冒泡”是它们在对着天空歌唱。我在河边的长凳上坐下来,看树叶子在风中起舞,听小鸟在树枝间鸣叫。

就这样,静静地,静静地……

我弯下身子,看着脚边的一株小草,水面还有清晨留下的几颗露珠,一只小瓢虫从叶子上爬下来,开始了新的一天。

我喜欢大自然,喜欢倾听它的声音,那些欢快的声音,那些若有若无的声音,那些深深打动着我的声音……

## 我爱你,春天

陈一鸣  
中山小学四(1)班

瞧,一棵棵白玉兰树,虽然还没有到最佳的花期,但也足以让我们停下脚步欣赏了。远看,树上的白玉兰花好像一只只雪白的鸽子,时刻等待飞入蓝天。近看,它是用花瓣一层层包裹起来的,好像是一个个洁白的舞台,花精灵在上面开舞会呢,还时不时地发出一阵阵清香。虽然它没有绿色的叶子衬托,但也荣幸地当上了上海市花的代表,可见白玉兰不是一般的美丽哟。

啊!一股青草味道,定睛一看,原来是小草从土里钻出来了,嫩嫩的,绿绿的,虽然还有些黄黄的,柔柔的,看着弱不禁风的样子,但在春风吹拂下,很快就会变绿了。青草中还夹杂着小花,有名字的,没名字的;红色的,紫色的,蓝色的,可漂亮了。我很佩服小草,因为小草在暴风雨中像英勇无畏的战士,顽强地抵抗着,不会向困难低头。

呀!那是什么?远远望去是一片金黄色的“海洋”,走近一看,原来是大面积的油菜花。一阵风吹过,金色的“海洋”开始“波涛汹涌”般翻滚着金色的海浪,很多花瓣被风“带”到空中,翩翩起舞,形成了一道美丽的风景。油菜花身边有无数个“小卫士”——蜜蜂,小蜜蜂们一边采着花蜜,一边用通讯器呼喊着其它的小伙伴来采蜜。“小天使”——蝴蝶,在黄色的花丛中飞来飞去,跳着优美的芭蕾舞。

咦?那不是我喜欢的柳树吗?好像一个个苗条温柔的姑娘在河边照镜子,翠绿的柳条随风摇摆着,走近一看,有一棵柳树吸引了我的注意,柳条上,缀着一个个小柳花,就像一个个“毛毛狗”,我想摘一个“毛毛狗”玩玩。刚走近它,一阵风吹来,“毛毛狗”碰到我的脸,像妈妈的手抚摸着,柔柔的,痒痒的,舒服极了。

我爱春天,爱你暖和的阳光,爱你欢快的溪水,爱你温柔的春风,更爱你哺乳众生的博爱精神,我爱你,春天!

王思贤  
上外附小三(1)班

我是一个脾气不坏的小女孩,但是有件事让我想起来就很气恼。

某月的一个星期二,我们的欢乐时光伴随着“丁零丁零”的下课铃开始了。这时,我去上了个厕所,之后,我的同桌把别人的一支笔放进了我的书包里。等我回来的时候,小明正在我的桌子旁,好像很生气。当我走近他的时候,他就用质问的语气问:“是不是你偷了我的笔?那可是我妈妈送给我的。”这时,我的脑海中一下子就闪现了一个人的名字,那个人就是我的

## 我的小烦恼

同桌小丁丁。他可是我们班的恶作剧大王。于是我想:他怎么可以这个样子呢?我气恼地说:“小丁丁是不是你?”他若无其事地摊了摊手。“你干嘛做这样的事,我差点冤枉好人了。”小明对小丁丁说,“我们还是好朋友,我一直都很信任你的。”小明向老师汇报了这事,终于在老师的盘问下,小丁丁向我道了歉。小明也原谅了这个朋友。

唉,你看,虽然我们才是三年级的小朋友,小摩擦,小麻烦也是不断哦,真得有一颗宽容的心呢!

## 从娃娃抓起

王嘉伊  
方塔小学四(1)班

今天又是一个雾霾天,最近报上新闻都和雾霾有关。早起上学,我被迫戴起了口罩,严严实实只露出眼睛,路上的行人也都和我一样,全副武装;高楼大厦被遮住了,红绿灯躲藏在浓雾之中。大家的心情也像戴起了口罩,被堵得透不过气来。

近几个月来,雾霾不断地攻击我们,城市的面貌发生了很大的变化。从前波光粼粼的湖面上漂浮着几条奄奄一息、垂死挣扎的鱼儿;从前百花争艳的公共绿地上,花儿一

朵朵枯萎,一朵朵掉落;班级里的同学缺课的情况越来越多,从前病员不多的呼吸道门诊室外排起了长队。这几天,我的同桌也病倒了,看着眼前的一切,我惊呆了……可是,除了接受现实,我一个十岁的孩子还能怎么办?

不,我也可以为治理雾霾出一份力!我通过互联网知道,可以从自己做起,比如说,在日常生活中可以多坐公共汽车,爱护绿化,节约用纸,从而保护自然环境。我还可以去影响身边的人,让大家一同行动起来,治理雾霾。

瞧,太阳公公又对着我们露出了笑脸,我们的茸城又充满了生机和活力,这都是我们的努力,是啊,治理雾霾,要从娃娃抓起!

## 书法:了不起的艺术

殷欣慧  
上外附小五(7)班

了一层又一层,发现王羲之的书法墨迹渗透得很深,以至于他削了近三分厚度才见底。木工不禁惊叹王羲之的笔力雄劲,书法技术炉火纯青,笔锋力度竟能入木三分。

书法是可以陶冶人的情操的,也是可以让人不忘国粹。在学习书法时总是先从描摹开始,练到一定的程度再开始临写,临写的最高境界就是写出来的字能够与字帖上的字一样。

接着便是背帖,默帖,这个是富有挑战性的练习,也需要一定的时间才能够练就的。如果前四项都已经达到了炉火纯青的境界,那么终极考验就是创造自己的书写习惯,写出自己的风格。

我学习书法也已经三年了,从中也得到了很多乐趣。

这就是书法,一个能够代表我们伟大的中华民族的了不起的艺术。

(指导老师:吴春玉)

## 梦想在开花

盛喆  
第二实验小学五(5)班

记得在一年级的時候,我在电视上看到钢琴家朗朗的演奏时,被他那动听的音乐和潇洒的神情深深迷住了。从那时开始,他就是我心中的偶像,梦想着长大了也能成为一名像他一样的音乐家。

我便使劲缠着妈妈报了一个竹笛班,每个星期都去青少年活动中心学习,风雨无阻。当老师把竹笛发到手里的时候,我拿起竹笛放在双唇之间,那一刻,仿佛觉得自己离音乐家的梦靠进了一大步。

一开始,我没能领会老师教我们的技巧,使劲吹,憋红了脸,却怎么也发不出一丝声响。我想,难道是我天生与音乐无缘?心情不由得一落千丈。

回到家,妈妈看到我闷闷不乐,一个劲地鼓励我,还拿出一本书,为我轻轻念起来,我听了很感动。原来那是朗朗写的一本自传,叫《千里之行,我

的故事》。书中讲述了朗朗从小如何爱上钢琴,克服种种困难,坚持心中的梦想,最终成为一名享誉世界的钢琴演奏家的故事。听到这里,我终于明白了每一个成功者背后都有一段艰辛的路程,不经历风雨,怎能见彩虹?

接下去的学习中,我用心揣摩老师教的方法。当我又一次鼓起腮帮子,嘴巴对准了笛孔,轻轻送了一口气,一声清脆而明亮的笛声终于飘了出来。所有的同学都转过头看着我,眼里满是惊讶的神情。老师拍了拍我的肩膀,满脸微笑。

两年之后,在一次汇演活动上,我从容地吹奏了一曲《茉莉花》,动人心弦的音符飞进每个听众的心间,台下响起经久不息的掌声。

那一刻,我有了一种腾空而起的感觉,我仿佛看到梦想挥动着翅膀,飞向了远方,我仿佛听见了梦想像花儿一样在心底绽放的声音。

刘文华  
新桥小学五(4)班

点小事,值得发这么大的火吗?便依旧强词夺理地说:“你平时不是教育我,自己的事要自己做。你现在正在扫地,捡香蕉皮该是你自己的事,干吗要我捡呢?”爸爸听后,脸色更难看了,头发也似乎竖立起来了,什么也不说,久久地怒视着我。我终于低下头,捡起了香蕉皮。

晚上,爸爸让我就这件事写一份检讨书。我在写的过程中,认识到了自己的错误。爸爸严格要求我,是让我养成好习惯,做一个有教养的人。今后,我一定要改掉爱顶嘴的毛病。

(指导老师:山炳华)

## 顶嘴

我是一个爱顶嘴的女孩。生活中,有时为了一点鸡毛蒜皮的小事,会跟父母抬杠。

一个周六的下午,我正半躺在沙发上,边看电视边吃着香蕉。爸爸正在扫地。香蕉吃完了,我随手把香蕉扔在地上,若无其事地继续看电视。爸爸见状,眉头紧锁着,批评道:“刘文华,跟你说过多少遍了,不要随便乱扔垃圾,你怎么就是不听呢?”我毫不在意,丢下一句:“你自己捡起来,不就行了嘛。”这时,爸爸更生气了,眼睛盯着我,抿着嘴,压低声音说道:“捡起来!”“你捡!”我回敬道。“捡起来!”爸爸提高嗓门怒吼道。他板着脸,怒视着我。我被这突如其来的怒吼吓了一大跳,心中有些害怕,可转念一想,这么

